

方皓晴讀醫 武英傑修商科

蔡繼有學校首誕兩IB狀元

國際文憑（IB）課程本月初放榜，私立學校保良局蔡繼有學校首次誕生兩位IB狀元方皓晴和武英傑。他們將分別升讀醫科及商科，方皓晴已獲中文大學環球醫學領袖培訓計畫取錄，武英傑則往英國升學，修讀華威大學（University of Warwick）的國際管理課程。

記者 林家晴

方皓晴和武英傑均是該校第二屆應考IB考生。來自中產家庭的皓晴，父親是大律師，母親是兒科醫生。

小一開始在保良局蔡繼有學校讀書的皓晴，校內成績一向名列前茅，校方亦預計他在IB能取優異成績。IB着重學生思考和對議題融會貫通，皓晴對於應試有一套心得，「我會將今日學到的知識，與昨日學到的，找出有關連的地方，然後整理筆記，確保自己真正明白所有事情。」

冀當無國界醫生

但相對於溫習考試內容，他認為應付內部評估（IA）需要更多時間，「有時差不多要用三小時才能完成」。皓晴兩年前開始受任職兒科醫生的母親影響，對醫科產生濃厚興趣，他已獲中大環球醫學領袖培訓計畫取錄，將來若有機會，希望成為無國界醫生。

另一位狀元武英傑亦認同皓晴的意見，認為IB內部評估需要很多時間準備，亦有一定困難，「生物課的內部評估要求學生做實驗，雖然實驗在課堂上進行，但要求學生要自行設計實驗流程，因此要額外撥出時間搜集資料。」受到任職投資銀行管理層的父親影響，英傑將到英國華威大學修讀國際管理課程。「我的父母均在外地讀大學，他們都希望我的大學生活能擴闊眼界，新學年我將到英國升讀大學。」

留學英國拓眼界

保良局蔡繼有學校於二〇〇二年開校，一年成為IB學校。第二屆應考IB的五十六名學生中，除了誕生兩位狀元，另外亦有七人取得四十分以上，四十四人取得三十分以上，平均分為三十四點五分。

總校長劉筱玲對學生成績感到滿意。她補



■保良局蔡繼有學校今年有兩名IB狀元，分別是方皓晴（右）和武英傑（左），總校長劉筱玲（中）對成績感到滿意。

陳嘉樂攝

充，學校從法國聘請專家作為學校IB課程顧問，他會定期來港觀察老師授課和學生上堂情況，協助學校的IB課程辦得更完善。「學校只有十二年歷史，今屆學生是從小一開始就在我們學校就讀的，他們在IB表現優異，對其他學生有鼓舞作用。」